



86岁的姚老先生说,他的晚年生活有“五乐”:健康之乐、天伦之乐、爱好之乐、助人之乐和知足常乐。因为做公益,认识了很多常州好人,那些善良和美丽的正能量,“让我的生活很充实,很快乐!”

五年近百张照片 记录了老人的爱心

春节刚过,常州五角场社区就收到了一笔爱心捐助,令人感动的是,这份爱心捐助出自一位耄耋老人之手,老人生活并不富裕,但爱心捐助却坚持了5年。而当现代快报记者翻阅起老人的摄影册时发现,这5年来,无论是助学、助困、助残,老人总会赶去现场,捐出他为数不多的退休金。这位老人名叫姚松山,今年已经86岁高龄。 葛小林



姚松山(左)和“一加爱心社”创办人王德林合影 姚松山供图

连续5年过年交特殊党费

2月25日是大年初七,当天上午,常州天宁街道五角场社区党总支书记袁琴娣刚上班,社区居民姚松山老先生就在社区门口等着了。“这是我的党费!”姚老先生说着,从口袋里掏出两个信封,塞给袁琴娣。袁琴娣看到,一个信封里有4800元,是姚老先生一个月的退休金,还有一个信封装有600元,那是过年前街道给老党员的春节慰问金。“今年退休金又涨了,今年多捐点!还有老党员慰问金,给那些最需要的老党员吧”。姚松山老先生说。袁琴娣告诉记者,今年86岁的姚老先生1990年从威机厂退休,生活并不富裕,他老伴得了癌症,看病医治6年后还是不幸去世了。不少老人会攒退休金养老,可姚老先生却从2011年开始,每年年初都赶到社区,捐一笔特殊党费。第一年是3000多元,之后每年都捐出一个月的退休金。“不光是过年交特殊党费,平时社区里有谁需要帮助,他都会送上慰问金,社区搞活动,他也总是很热心地帮忙。汶川地震、玉树地震、舟曲泥石流……或五百或一千,老人都是第一时间捐出善款,他说要尽一名老党员应尽的义务”。袁琴娣对记者说。

义卖现场总有他的身影

昨天下午,记者来到姚老先生家中采访。老人自从老伴去世后一直独居,子女们每周回来探望。每天早上,姚老先生会去附近公园锻炼身体,或是用儿子送的相机到常州各处“采风”,或是参加公益活动。他说,因为生活和内心丰富,自己一点都不觉得孤独。在姚老先生家中,记者注意到有不少“一加爱心社”的义卖物品。老先生这才说起,自己连续多年来扮演“热心老人”的事。很多年前,他在公园散步,看到有捧着鲜花义卖的孩子,他掏钱买下了义卖玫瑰。从此,只要看到有义卖活动,他总会献上一份爱心。“一加爱心社”连续多年开展玫瑰义卖活动,姚老先生总会前去“捧场”。他曾花198元买下一枝玫瑰,花200多元买下残疾人编制的丝网花。在这些活动中,他认识了“一加爱心社”创办人王德林,他被王德林助残的精神感动,从此“一加爱心社”活动现场,总会有他的身影,去年“一加爱心社”创立15周年,他成了最年长的“最美志愿者”。

近百张照片记录他的爱心

姚老先生的孙辈们给酷爱摄影的他制作了一本图册。翻看图册,记者注意到,5年来,姚老先生的身影

出现在近百张照片中,这些照片记录了老人参与的一次次慈善活动。

2012年,现代快报报道了常州“无臂妈妈”吴荷美身残志坚的故事,姚老先生看到后特别感动,他前往吴荷美家中探望,还专门到超市里挑选了礼品。

当左岸公益联盟启动西部助学活动时,姚老先生捐出了几十件物品,其中有一幅名家书画,拍卖所得的2万多元全都捐了出去。

2013年,现代快报报道了戚区的四胞胎因家境贫困,不得不分居两地的消息后,姚老先生坐公交车赶到戚区,找到了四胞胎的爷爷奶奶,给孩子们送了一包食品 and 1000元爱心款。

他在电视上看到西新桥有对卖菜残疾夫妻,因丈夫出意外高位截瘫,家庭陷入困境,他赶去送去了5000元。

得知戚墅堰一个残疾家庭的新年心愿竟然是想要买个机顶盒时,姚老先生又找了过去,当看到残疾的男主人艰难地洗衣服的场景时,他又掏出了1000元,给他们买了一个洗衣机。

姚老先生说,每当他看到报纸或电视上有那些需要帮助的人,他总会力所能及地给予一些帮助。这么多年,他捐出去多少钱,他也没有数,有那些照片记录就行了。

天气

冷空气今天又来了

过了两天稍微暖和点的日子,今天冷空气再度来袭,大家还是乖乖穿上羽绒服御寒吧!

天气预报显示,常州今天多云转阴,早晨最低气温1℃,白天最高气温只有6℃,相比昨天,气温下降了5-6℃,大家注意保暖,出门多穿点。

受此轮冷空气影响,明天开始,新一轮雨雪天气可能要来了。

预计明后天常州阴有雨或雨夹雪,想要洗车、晾晒的市民就先等等吧,出门带好雨具,并注意出行安全。 张敏

今明后三日天气

今天 多云转阴 1-6℃
明天 阴有小雨或小雨夹雪 1-5℃
后天 阴有雨或雨夹雪 2-5℃



节日出行,还是坐公交车吧

明天是中国传统节日元宵节,常州市区红梅公园、人民公园、青枫公园、恐龙园、天宁寺等景点和文化宫、南大街、万达广场等商贸区届时都会纷纷举行各类活动,市民外出购物、餐饮、赏灯、聚会集中,交警预计,中午过后就会出现一次小的车流高峰,由于市民赏灯、购物、聚餐、探亲访友等活动将有所增加,晚高峰也有可能提前并延长。

记者从常州交警部门获悉,

从往年情况看,元宵节当日早高峰时段前往景区的车流会相对集中;随着晚间赏灯、购物、聚餐等活动的增多,繁华商业中心周边等地区晚高峰时也将呈现“早来晚走”的特点。预计,3月5日当日13时30分至17时,市区商业中心周边延陵西路、晋陵路、南北大街、小东门路、丹青路路段将车多缓行。交警提醒市民,节日合理选择交通工具和线路,文明交通,平安出行。 焦荆 葛小林

赏灯看晚会,恐龙城一站搞定

明天就是元宵节啦!今年环球恐龙城特别举办“元宵喜乐会”主题活动,不仅有耗资千万打造的迎新灯会、元宵晚会可以免费看,猜中灯谜还能赢得精彩大礼。

据悉,3月4日-3月5日22:00前,环球恐龙城精心准备了上千个有趣又好玩的灯谜,为常州市民的元宵佳节上欢声笑语与喜庆吉祥。市民可凭猜中的灯谜,到迪诺水镇客服中心赢取恐龙主题酒店主题房、东经120观光塔门票等多种礼品。

3月5日元宵节当天,环球恐龙城“元宵喜乐会”19:00喜庆开场。热辣走心的创意舞蹈、暖暖的

现场互动游戏,还有常州电台明星主持人现场助阵,和观众一起“闹元宵”。

闹完元宵,庆三八。为迎接三八节,环球恐龙城专门为女性消费者实施了优惠政策,凡女性在官网、天猫旗舰店购买3月7日-3月8日恐龙园门票一律半价。同时畅玩恐龙园和泡享恐龙谷温泉的联票等多种票种都将享受半价优惠。

此外,3月8日-4月30日期间,环球恐龙城将推出“潮尚季”主题活动,全城联动,所有女性消费者在指定商店内购买商品参与活动都可享“女王”特价优惠。

崔丹 张敏

出行

“五一”火车票 现在就可以买了

根据铁路客票预售期最长提前60天的规定,市民现在就可通过12306网站、95105105电话和手机客户端买“五一”小长假的火车票了。

据介绍,3月3日铁路部门已经开始通过网络、手机客户端和电话发售5月1日的火车票。想要利用五一小长假来趟火车旅行的朋友们,可得赶紧预订哦。

另外,近期全国各大高校也将陆续开学,铁路公路运输迎来了春运学生返校客流高峰。常州火车站已增开了学生票售票专窗,近期常州去往武汉、北京、南京、上海、西安等城市的动车车票相当充足。据车站方面预计,学生返校客流高峰将持续到元宵节后。 葛小林

画说常州



“三献”活动首日 献血量达12400毫升

3月3日、4日,由常州市级机关、红十字会和献血办联合举行的“三献”(血、骨髓、人体器官)活动在市行政中心举行,机关单位工作人员

纷纷义务献血,首日献血量达12400毫升。另外,公务员们还积极参与造血干细胞登记和器官捐献登记。 王燕 陆文杰 文/摄

烟花好玩,莫忽视孩子安全

日前,家住武进进的6岁男孩齐齐,在燃放烟花时,火苗突然蹿到了他的右手上,并随即一声炸响,孩子袖口被烧黑,手上也被烫出了水泡,呈二度烫伤,孩子和家人

都着实被吓了一跳。常州市儿童医院小儿外科副主任医师徐惠民提醒各位家长,节日燃放烟花,一定要看护好自己的孩子,避免发生意外。

医生提醒

烫伤后“土办法”不管用
应立即用冷水浸泡创面

据悉,新年期间,儿童医院陆续收治了数例因燃放烟花、爆竹而烫伤的孩子,也有孩子被热水、热菜烫伤。徐惠民医师告诉记者,烧烫伤是小儿常见的意外伤害,以4至6岁儿童发生率最高。

“过去许多人认为,烫伤后不能立即用冷水浸泡,否则会毒火攻心,危及生命。其实不然,最及时、有效的方法就是冷疗法。”徐医生表示,一旦孩子发生烧烫伤,应立即用冷水浸泡创面,不要急着给创面抹药,滥用药物或者按照土办法随意涂抹牙膏、酱油等,不但无效,有时还会起到相反的作用,使创面加深、感染,甚至影响全身危及生命。经过简单冷疗后,要立即送专科医院视烧烫伤程度做进一步治疗。 钱群华 陆文杰